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.—.I..—.............Σενάρια ανασχηματισμού: 
Εκφοβισμός ή πραγματικότητα;

ν ■ θέμελης - Κοσμ(δης^ροτε(νουν αναδόμηση σε κυβέρνηση και κόμμα ί το παρόν Β
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Ποτέ ο ανασχηματισμός δεν αναγγέλλεται λά και κυκλοφορεί σενάρια για επικείμενο ανα- 
ούτε φυσικά επιβεβαιώνεται. Είναι αρχή κάθε σχηματισμό αμέσως μετά τον Ιούνιο, με το τέ- 
κυβέρνησης που θέλει στοιχειω- λος της ελληνικής προεδρίας. Σε

νάρια που από ορισμένους επιβε
βαιώνονται και από ορισμένους άλ
λους διαψεύδονται.

Ένα τέτοιο σενάριο αποτελεί μια πολύ καλή 
Μαξίμου διά της γνωστής οδού των σύνεργα- συνταγή για να διατηρηθεί η ενότητα στους 
τών του πρωθυπουργού έχει αρχίσει δειλά δει- κόλπους της κυβέρνησης, αναφέρουν στελέχη

δώς να διατηρήσει τη συνοχή της. 
Όμως στην προκειμένη περίπτωση, 
λόγω της δεινής οικονομικής κστά-

Του
ΒΑΓΓΕΛΗ ΠΑΚΟΥΜΗ

στάσης στο εσωτερικό της χώρας, το Μέγαρο

του ΠΑΣΟΚ που κινούνται στη μείζονα εσωκομ
ματική αντιπολίτευση, θέλοντας έτσι με αυτό 
τον τρόπο να δείξουν πως η συνταγή του ανα
σχηματισμού ενέχει και τον φόβο λίγο πολύ των 
βουλευτών που θα ήθελαν να μπουν στην κυ
βέρνηση και γι' αυτό δεν αντιδρούν στο εσωτε
ρικό της κοινοβουλευτικής ομάδας όσο και αν 
είναι απελπιστική η εικόνα που παρουσιάζει σή
μερα η κυβέρνηση.

Σενάρια ανασχηματισμού: 
Εκφοβισμός ή πραγματικότητα;

λ . λλα ωστόσο συνεργάτες του πρωθυ- 
Α πουργού υποστηρίζουν όπ ο κ. Σημί- 

της πρέπει με το τέλος του Ιουνίου να 
2. Jk προκαλέσει ένα ισχυρό σοκ στην κυ

βέρνηση μέσα από έναν ευρύτατο ανασχημσπσμό 
που θα σαρώσει τα πάντα Η εισήγηση αυτή έχει 
γίνει προς τον κ. Σημπη οπό τους οπαδούς του 
σκληρού πυρήνα που στελεχώνουν το επιτελείο 
του και λίγο πολύ αποτελούν την παλιά φρουρά 
των Σημποφυλάκων, αν και αυτή το τελευταίο διά
στημα έχει ατονίσα, έχει χάσει τα χαρακτηριστικά 
της, έχει διαλυθεί Στην ουσία δεν υφίστσται καλά 
καλό, εκτός από ορισμένους ρομαντικούς του πα
λιού καλού καιρού.

Οι θιασώτες που τάσσονται υπέρ του ισχυρού 
σοκ της κυβέρνησης (Κοσμβης, θέμελης κυρίως, 
και Βερελής, Ρέππας και ΧριστοόουΛάκης από υ
πουργούς) έχουν προτείνει στον πρωθυπουργό να 
κάνει κινήσεις που θα έδιναν μια νέα ώθηση στην 
κυβέρνηση. Όπως υποστηρίζουν, «ο ανασχηματι
σμός πόντο δίνει μια νέο ώθηση στην κυβέρνηση 
και βγάζει από την καθίζηση και τα τέλμα το πα
λιό, διύοντος μια νέα εικόνα που υπό προϋποθέ
σεις θα έδινε μια ακόμη ευκαιρία να ανοσυντάξει 
η κυβέρνηση πς δυνάμεις της πριν από πς εκλο

γές-.
Παράλληλα, με το ισχυρό σοκ που προτεί

νουν. Θέμελης και Κοομίδης έχουν εισηγηθεί 
στον Σημπη να υπάρξει και αντεπίθεση κυβερνηπ- 
κή σε όλα τα μέτωπα και στροφή στα εσωτερικά 
προβλήματα που απασχολούν την κοινή γνώμη. 
Μια ευρύτατη ανασύνταξη όλων των δυνάμεων, 
λένε, του εκσυγχρονισμού, ώστε σε συνδυασμό 
με αλλαγές στην κυβέρνηση και στο κόμμο, αλλα
γή Εκτελεστικού Γραφείου μέσα από ψηφοφορία 
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~μερινή αρνητική- να δείχνει ελπιδοφόρα, ζωντανή - ·* ζτγ ατνετηέσπ ταττράγματο δεντχναΐΛόσΡΛηλά, άπως ενδεχομένως· φαίνονται.
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στην Κεντρική Εππροπή, να επιτευχθεί το τσχύ- 

γίνουν.
Ορισμένο· εξ αυτών προτείνουν ακόμη και τη 

σύγκληση εκτάκτου συνεδρίου, αλλά οι πιο με
τριοπαθείς κάη τέτοιο, θεωρούν όη θα ήταν κατα
στρεπτικό για τον ίδιο τον πρωθυπουργό και την 
κυβέρνηση. Όλα αυτά, βέβαια, επισημαίνουν 
πως θα εξαρτηθούν από το περιβάλλον που θα υ
πάρχει τον Ιούνιο και μετά, θα έχει σταματήσει ο 
πόλεμος; θα έχει επιβαρυνθεί η οικονομία; θα υ
πάρξει περαιτέρω κοινωνική ύφεση; θα υπάρ
ξουν σημάδια ανάκαμψης και ανάπτυξης: Κανείς 
δεν ξέρει. Και γι' αυτό ο κ. Σημίτης δεν έχει λάβει 
ακόμη τις οριστικές του αποφάσεις, καθώς δεν 
είναι σίγουρος ακόμη όπ το περιβάλλον και το 
πολιτικό κλίμα της εποχής μέσα στο καλοκαίρι θα 
τον εξυπηρετεί για να κάνει τις κινήσεις που του 
έχουν εισηγηθεί δύο τουλάχιστον από τους mo έ
μπιστους συνεργάτες του.

ΣΕΝΑΡΙΑ ΚΑΙ ΣΤΗ ΧΑΡΙΛΑΟΥ 
ΤΡΙΚΟΥΠΗ

Τους ίδιους ακριβώς προβλημσπσμούς έχουν 
και τα στελέχη που ασχολούνται στη Χαριλάου 
Τρικούπη με την επικοινων,ακή πολιτική αλλά και 
με τη στρατηγική του κόμματος. Έχουν όμως απο- 
κλείνουσες απόψεις καθώς ορισμένοι εμφανίζο
νται ένθερμα υποστηρικτές των σεναρίων του α
νασχηματισμού (Ισως γιατί βρίσκονται mo κσ/τά

/ θέμελης και Κοομίδης προτείνουν γενική αναδόμηση οε κυβέρνηση και κόμμα, 
ακόμα και έξοδο των πρωτοκλασάτων υπουργών / Μόνο τα εγκαίνια θα μας σώσουν, λέει ο 

Λαλιώτης, με τον οποίο όμως διαφωνεί ο Νεονάκης
γραμματέα του ΠΑΣΟΚ Κώστα Λαλιώτη, απορρί
πτουν μετά βδελυγμίας τα σενάρια αλλαγής της 
κυβέρνησης, αλλά προτείνουν πιο ριζικά μέτρα -ε- 
πικο,νωνιακά όμως τρικ ■ για τη μετατροπή της ση
μερινής αρνητικής κατάστασης σε ελπιδοφόρα και 
θετική.

ΓΕΦΥΡΕΣ, ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ 
ΑΛΛΑΖΟΥΝ ΤΗΝ ΕΙΚΟΝΑ

Αυτό υποστηρίζουν όσοι μελετούν με προσο
χή όλες πς εξελίξεις στο ΠΑΣΟΚ και ξέρουν να 
χειρίζονται επικο,νωνιακά τρόπους με τους οποί
ους μπορεί να δημιουργηθεί θετική εικόνα για την 
κυβέρνηση. Τα στελέχη αυτά που. όπως πολλοί 
καταλάβατε, ανήκουν στο περιβάλλον του Κώστα 
Λαλιώτη, θεωρούν όπ κινήσεις όπως ανασχηματι
σμός. έκτακτα συνέδρια ή κάη παρόμοιο δεν μπο
ρούν να αλλάξουν το τοπίο και εξηγούν: Καμία σο
βαρή κυβέρνηση λίγους μήνες πριν από πς ε
κλογές δεν αλλάζει τους υπουργούς της. Αυτό 
που χρειάζεται, λένε, είναι μετά τον Ιούνιο που 
θα ολοκληρωθεί η ελληνική προεδρία, και θσ έ
χουν σπομε/νει καλώς εχόντων των πραγμάτων 
εννέα μήνες πριν από τις εθνικές εκλογές, ο 
πρωθυπουργός να παραδίνει καθημερινά στον 
λαό έργα που θα αλλάζουν το Λεκανοπέδιο της 
Αττικής, που θσ διευκολύνουν τους ταλαιπωρή
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Γ ψει, όσο είναι δυνατόν και οι συνθήκες το εππρέπουν, την ήττα... Έτσι πολλές α σκέψεις και οι 
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ή δεν είνα έξω από τις συζητήσεις που γίνονταυ..
Συγκεκριμένα, στα σενάρια εντάσσεται koi το'ενδεχόμενο, οπήν περάττωση που κριθεί ότι το 

ΠΑΣΟΚ πρέπει να πόα με ά'λη ηγεσία σπς εκλογές και υπό την προϋπόθεση όπ ο Σημίτης θα 
συνανέοει (επιλέγοντας μετάθεση στην Ευρώπη ή την Προεδρία της Δημοκρατίας, αν και εκεί υ
πάρχουν η άλλοι μνηστήρες, όπως π,χ. ο Κοκλάμάνης. η Γιάννα ίσως και ο Αβραμόπουλος) και 
δεν θα υπάρξει... ανάγκη κάποιου... προνουντσιομέντου, ο Άκης να είναι ο μεταβατικός πρωθυ
πουργός και αρχηγός που θα οδηγήσει το κόμμα στην κρίσιμη αναμέτρηση, που τότε βέβαια οι 
κάλπες θα στηθούν όσο πιο κοντά στη λήξη της θητείας. Και φυσικά ανάλογη με το αποτέλεσμα 
θα είναι και η διαδικασία της συνέχειας... Το σενάριο αυτό στηρίζεται από κείνους που προσπα
θούν να καθυστερήσουν και να απομακρύνουν τη μάχη της διαδοχής, με την ελπίδα να αλλάξει 
το κλίμα, που σήμερα ΟΛΟΙ δείχνουν να πηγαίνουν με τήν... Πύλαρο (τον Γιώργο Παπανδρέου)...

μένους κατοίκους και θα καλυτερεύουν την 
ποιότητα ζωής τους. Αν όλα αυτά συνδυαστούν 
και μεμιά προοπτική καλυτέρευσης της οικονο
μίας, πέσει ο πληθωρισμός, που απειλεί όλο το 
οικοδόμημα του Χρκποδουλάκη, αυξηθεί λίγο η 
απασχόληση, που είναι το μεϊζον θέμα, τότε υ
πάρχει δυνατότητα ανάκαμψης, επισημαίνουν, σν 
φυσικά δεν υπάρχει και πόλεμος στο Ιράκ.

Αν σε όλο αυτά προστεθεί και η Ολυμπιά
δα, όχι μόνο με το δίλημμα Σημίτης ή Καραμαν
λής για τους αγώνες το 2004, αλλά με το κλίμα 
κυρίως που θα επικρατεί τότε, τα στελέχη του κ. 
Λαλιώτη θεωρούν όπ θσ έχει μετατοπιστεί αλ
λού το κέντρο Οάοουε. ιδιοάεοσ otic τπλεορό-

των κηρίων του ΠΑΣΟΚ θεωρούν ότι όλα αυτά 
παίζουν ρόλο, αλλά δεν είναι αυτό που χρειάζεται, 
και δίνουν τη δική τους εξήγηση: Ο κόσμος σπς ε
κλογές ψηφίζει με βάση π θα του προσφέρει στη 
νέα τετραετία το ένα ή το άλλο κόμμα και όχι π έ
κανε την περίοδο που πέρασε. Ουδόλως τον α
πασχολεί τον ψηφοφόρο κάπ τέτοιο. Τι προσδο
κά ο κόσμος από το ΠΑΣΟΚ και την κυβέρνηση 
πρέπει να δούμε.

Ο ανασχηματισμός. υποστηρίζουν, είναι μια κί
νηση που θά μπορούσε να αλλάξει τα δεδομένα 
και να δώσει ώθηση στην κυβέρνηση, που σε συν
δυασμό με στροφή στα εσωτερικά μπορεί' νο απο-

σεις και στα μέσα ενημέρωσης, που θα κινού
νται γύρω από ένα πανηγύρι γιορτής με την έ
λευση ολυμπιονικών παγκόσμιων αθλητών, με 
το π είπε ο ένας παράγοντας π ο άλλος, και με 
τα μεγάλα ονόματα του στίβου, τις τελετές 
κ.ο.κ. που θα έχουν αλλάξει ριζικά την εικόνα 
της Ελλάδας αφού κανείς από τα ΜΜΕ δεν θα ο- 
σχολείται με πς δίκες, με το π είπε ή π έκανε ο 
Κουφονττνσς ήοΓιωτόπουλος. Γενικά, δεν θα υ
πάρξει γκρίνια αν οι Ολυμπιακοί Αγώνες επικά- 
λύψουν όλα τα άλλα. Δεν θα υπάρχουν μουρ
μούρα, μιζέρια, εσωκομματικές τριβές και α
πραξία στην κυβέρνηση. Και αυτό μόνο στο Λε
κανοπέδιο, γιατί, όπως επισημαίνουν τα ίδια τα 
στελέχη που κινούνται γύρω από τον κ. Λαλιώτη, 
διαφορετική (ευελπιστούν) θα είναι και η κατά
σταση στην περιφέρεια, αφού οι συγκεντρώσεις 
που κάνει εδώ και μεγάλο διάστημα ο γραμμμο- 
τέας του ΠΑΣΟΚ με τις περιοδείες του σε κάθε 
νομό θα περιορίσουν και στον τομέα αυτό τις 
γκρίνιες.

ΑΝΤΙΘΕΤΟΣ Ο ΝΕΟΝΑΚΗΣ
Όλα αυτά είναι σχέδια επί χάρτου φαίνεται να 

εκτιμά το άλλο στρατόπεδο της Χαριλάου Τριχού- 
πη. καθώς ο κ. Νεονάκης, έμπιστος του κ. Σημίτη, 
μαζί με τους συνεργάτες του στον τρίτο όροφο 

φέρει θετικά αποτελέσματα εν όψει των εκλογών. 
Φυσικά, η ομάδα αυτή είναι κατηγορημαπκά αντί
θετη με το ενδεχόμενο εκτάκτου συνεδρίου, γιατί 
όπως εκτιμούν μπορεί να επιφέρει σοβαρά τραύ
ματα αντί να επουλώσει. Ίσως μερικές αλλαγές 
και στο Εκτελεστικό Γραφείο σε περίπτωση που 
ο κ. Σημίτης προχωρήσει σε ανασχηματισμό είναι 
αναγκαίες, καθώς τέσσερα στα έντεκα μέλη του 
Ε.Γ. εκτός του γραμματέα, πρέπει να είναι πάντο
τε εκτός κυβέρνησης. Με άλλα λόγια οε περίπτω
ση ανασχηματισμού θα έβλεπαν την είσοδό τους 
στην κυβέρνηση κάποιοι εκ των Παπουτσή, Απο- 
στολάκη, Νεονάκη, ακόμη και η Τόνια Αντωνίου, 
ον και η τελευταία δεν είναι βουλευτής αλλά υπο
ψήφια στη Φθιώηδα.

ΕΚΤΟΣ ΟΙ ΠΟΛΥΧΡΟΝΟΙ 
ΥΠΟΥΡΓΟΙ

Σύμφωνο πάντα με τις πληροφορίες που διο
χετεύονται από το Μαξίμου και τη Χαριλάου Τρν 
κούπη, είτε ως εκφοβισμός είτε ως πραγματική 
βάση, σε περίπτωση που ο κ. Σημίτης αποφασίσει 
να προχωρήσει σε ανασχηματισμό της κυβέρνη
σης, τότε οι εισηγήσεις των δυο πιο στενών συνερ
γατών του είναι να μείνουν εκτός κυβέρνησης υ
πουργοί που μέχρι τώρο έχουν συνδέσει το υ
πουργείο τους με όσα χρόνια το ΠΑΣΟΚ βρίσκεται 
στην κυβερνητική εξουσία Κατ' αρχός μιλάνε γιο 
τη Βόσω Παπανδρέου, τον Άκη Τσοχστζόπουλο, 
τον κ. Ανωμερίτη, τον κ. Πασχαλίδη (για άλλους 
λόγους), τον κ. Δρυ, καθώς κοι μια σειρά υφυ
πουργών στα περισσότερα υπουργείο. Εκτός κυ
βέρνησης μπορεί νο τεθούν -σύμφωνο πάντα με 
ης πληροφορίες από τα δυο πολιτικά κέντρα · και 
υπουργοί που φαίνεται να μην έχουν επιδείξει σο
βαρό κυβερνητικό έργο ή να έχουν δημιουργήσει 
με τον έναν ή τον άλλον τρόπο προβλήματα στο ε
σωτερικό της κυβέρνησης.

Σταθεροί και αμετακίνητοι σπς θέσεις τους εί
ναι ο υπουργός Εξωτερικών Γιώργος Παπανδρέ
ου, ο υπουργός Δημόσιας Τάξης Μιχάλης Χρυσό- 
χοίδης λόγω Ουόσινγκτον κοι ο Βενιζέλος, που 
μπορεί να χρισθεί υπουργός Ολυμπιακών Αγώ
νων, σν και θα είναι ομολογία αποτυχίας, που ως 
τώρο επιζητούν τον πρωθυπουργό γιο τους Ολυ
μπιακούς.

Σαρωπκός αναμένεται να είναι ο ανασχημαπ- 
σμός αε περίπτωση που εισακουστούν οι εισηγή
σεις των κ. θέμελη και Κοσμίδη και σε επίπεδο υ
φυπουργών. Σχεδόν όλοι, με πολύ Ικκρες εξαιρέ
σεις. θα πρέπει σε μια τέτοια περίπτωση νο ανησυ
χούν.

Αν τελικώς ενδώσει ο πρωθυπουργός σπς ει
σηγήσεις των συνεργατών του. τότε οι αλλαγές 
στο σχήμα του υπουργικού συμβουλίου αναμένο
νται να είναι ριζικές, και σε αυτή την περίπτωση 
μεγαλοπρεπή είσοδο στην κυβέρνηση αναμένεται 
να κάνουν νέοι βουλευτές, κυρίως όμως στελέχη 
nou ποτέ τους δεν έχουν θηιεύσει σε υπουργικό 
γραφείο


